

小溪的今日与昨天

裘村中心小学502班小记者 裘可欣

我家附近有一条小溪,终年潺潺流动,永不干涸。小溪的水清得可以看见溪底的沙石,静得让你感觉不到它在流动,绿得让你仿佛走进了梦幻的边缘,依依多情的杨柳,婀娜多姿,小鸟站在枝头上唱着悦耳的歌曲。小草生机勃勃,水面粼粼微波,花儿仿佛在比美,争先恐后地开出美丽芳香的花,引来了可爱的蝴蝶们在其中翩翩起舞,为小溪添加了一份光彩。

夜晚,皎洁的月亮像一个玉盘嵌在空中,月光撒下来,给小溪披上一件婚纱,小溪更是美得无法用言语来形容。这时,一切都是那么宁静,似乎听得到小溪那微弱的呼吸。

但是,这样的景色不是从头到尾都拥有的。就在前几年,小溪可以说是面目全非的。那时,小溪到处都是垃圾,臭气熏天,小鱼小虾们也无法生存,它们死的死,搬家的搬家,河里除了鱼的尸体外几乎看不到一条活着的生物。每个人经过那里时,都会习惯性地捂住鼻子,一溜烟地逃跑。很多人讽刺道:“现在的小溪真是一年不如一年了,越来越臭,还不如以前的小溪!”

如今,小溪变得那么美丽,我们经常穿梭在这片美景中,玩游戏、捉小鱼小虾,常常玩得不亦乐乎。大人们则经常坐在岸边又大又光滑的石上,一边悠闲地嗑着瓜子,一边看着我们嘻戏打闹。这离不开“五水共治”的行动,它改善了小溪的环境,它让不乱扔垃圾了……

我相信,如果人们能继续保持下去,未来的小溪将会更加美丽!我们将有更好的人居环境。

指导老师 周海祥

抓鱼

龙津实验学校205班小记者 方欣怡

国庆节那天,爸爸带着我和表弟闹闹一起去乡下的太公家玩。

午后,阳光明媚,晴空万里。我们来到小溪边,溪水清澈见底,碎石水草清晰可见,灰色的鱼儿在水中欢快地穿梭游动。我和表弟目不转睛地望着溪里的小鱼,异口同声地问:“可以去抓鱼吗?”

得到爸爸的允许,我们兴奋极了。将手伸入水里,企图抓住一条靠我很近的鱼,可是,手刚伸过去,鱼便游走了,我仿佛还听见小鱼在嘲笑我:“抓不到我!”我气急败坏地疯狂地乱抓一通,结果把小鱼都赶跑了。表弟捂着肚皮笑我笨。

一旁的老爸实在看不下去了,赶紧从太公家拿来了一些米饭和一只竹篮。他小心翼翼地吧竹篮沉入水中,然后在竹篮上方撒了一些饭粒,鱼儿们瞬间蜂拥而至。正在这时,只见老爸以迅雷不及掩耳之势一把把竹篮从水里捞了上来。哇!好多活蹦乱跳的小鱼和小虾。我和表弟欢呼雀跃、拍手大笑。

我们把“战利品”养在了一个小鱼缸里。等观察够了,玩够了,最后我们决定把那些赐予我们快乐的小鱼小虾们都放生了。

我家的“棉花糖”

裘村中心小学402班小记者 陈佳琪

我家有一只呆萌的小狗,因为全身雪白像棉花糖一样,所以就给它取名叫“棉花糖”。棉花糖初来我家的时候,身材还是很苗条的,至于现在变成了身宽体胖的样子,不因为别的,就是因为它那张贪吃的嘴。

棉花糖最爱吃的就是骨头,残留一点儿肉渣的骨头就更妙了,只要你将骨头抛到它的上方,它就会来一招“360°空翻”叼住自己的“猎物”。平时,它只要看见一点能吃的,就二话不说叼起来,趁别的狗不注意,立马吞进肚子里。我常常会遇到这样的画面,棉花糖悄悄地帮别人家狗的饭盆挪过来,然后左顾右盼,接着低下头一大口一大口地吃掉,最后迅速逃走,害得我们要时不时去给别人家的小狗送饭吃,真让人头疼不已!

我时常想,如果棉花糖再这样吃下去的话,就要变成大胖球了。那时候,可别怪我实施“魔鬼减肥法”了!

指导老师 俞巧

聪明的小老鼠

居敬小学205班小记者 金恩浩

有一天,小老鼠在寻找食物的过程中,发现了一台电脑。

它看到了一只和自己一模一样的老鼠,还以为爸爸妈妈又生了一只老鼠。它就问:“你叫什么名字呀?”过了一会儿没有回答,它又问了一声还是没回答。它好奇地走过去摸了一下,小老鼠说:“怎么这么硬呀?”它就东按西拍拍。忽然,屏幕上出现了一只大花猫,它瞪着两只大眼睛,张开大口露出尖牙,好像在说:“喵!我要吃了你。”小老鼠大吃一惊,吓得眼泪都出来了,一屁股坐在桌子上。它手忙脚乱按了几个按钮,那只花猫就不见了。桌子噼里啪啦的声音,把下面一只正在做着美梦的真正花猫给吵醒了。花猫跳上桌子追小老鼠,小老鼠一屁股坐在电脑的一个按钮上,屏幕上出现了一只大老虎,把花猫给吓跑了。

小老鼠又开始寻找食物了。

指导老师 胡珊珊

秋天的果园

锦屏中心小学404班小记者 葛余浩

秋天是丰收的季节,是一个美景如画的季节。今天天高云淡,秋高气爽,妈妈带着我们几位小朋友去果园玩耍。一路上我们说说笑笑,不一会儿就到了目的地。一下车就看见路边的枫叶红了,红的让我陶醉。银杏叶黄了,随着风飘动,像一只只金黄色的蝴蝶在空中飞舞。真美!

远远望去看见正前方有一片柿子林,那红红的小柿子看上去像一串串红灯笼;右前方是一片桔子林,绿油油的桔子上像挂满了沉甸甸金灿灿的桔子。我们迫不及待地朝果园跑去。

我们在果园里撒欢,在草地上翻滚,果园里留下我们欢乐的足迹,玩累了摘个桔子解解渴,这时候的桔子酸里带着甜,味道真够带劲的。

车厘子瓜果飘香,有金色的桔子,橙色的柿子,还有红色的苹果,收获满满,真是快乐的一天。

神奇的数独

锦屏中心小学302班小记者 赵梓宇

终于三年级了,可以选择我喜欢的社团课了,我的目标盯准了“十字绣”,因为我心里挺想成为一位心灵手巧又安静的绣娘……不过,事与愿违,我却被推荐进了“思维兴趣班”。好吧,那么就让这个世上从此少了一位优秀的“绣娘”吧,哈哈……

既来之则安之,在周五的社团课时间还是来到了“思维班”。怀着一份好奇的心情打量着这位来到教室里手拿一叠纸的男老师,老师介绍了自己姓名,告诉我们这学期让我们跟着老师学神奇的数独。然后给每人发下来一张印有框框填着几个数字的纸,说这节课我们先学最基础的四宫数独。

当老师说开始做时,教室里除了可以听到同学们的呼吸声外只剩空气的流动声了。我想在座的每位同学是不是都和我怀着一份似懂非懂的心情去写下每一个数字。

偶尔抬头瞄一眼周边的同学,看他们多半是皱着眉头在苦思冥想,我也不能落后呀,眼看着格子的空白处越来越少,突然身边传来一声“老师,我好了”。傻眼间我还是没有停下思索,当我填下最后一

家乡的桥

锦溪小学503班小记者 鲍金莎

有的人喜欢精致美观的赵州桥,有的人喜欢景色怡人的断桥,还有的人喜欢霸气雄伟的跨海大桥,而我却喜欢家乡那一座古色古香的廊桥。

它总是静静地立在江面上,诉说着它那长长的历史。每一次经过廊桥,总会觉得有一股历史的气息让你驻足停留,望一眼这座“古桥”。廊桥始建于北宋乾德二年,名善胜,后于大观年间重修,架木为梁。为方便民众避雨、歇息,覆以厦屋。现在的廊桥可是焕然一新了,经2000年再次重修,变成了一座结构坚固,长70.8米,宽44.6米的桥,连抵抗50年一遇的洪水都绰绰有余。

这座桥不但历史悠久、结构坚固,而且十分美观。桥上左右两边建有廊屋,屋面歇山顶,金色琉璃瓦覆盖,红木雕刻的门窗,分为三层,共计廊屋60间,每层之间有天桥相连。在阳光的照耀下,金色的琉璃瓦更显得流光溢彩,令人心生喜爱。在桥的外围处还有雕刻精美的石栏,石栏上还立着一只只栩栩如生的石狮。廊桥的外沿处还没有着鳌鱼头,古语有云:“鱼头进水,奉城受灾。”就是指一旦水面超过鱼头,那么奉城

《忠犬八公》读后感

松岙中心小学401班小记者 冯晨天

美是什么?美是坐公交车时给老人免费;美是什么?美是老人来购物时全天半价;美是什么?美是我们有一颗尊老爱幼的心!美是无价的!只要我们尊敬他人那就是美!

比如忠犬八公的电影,里面的主人公小八是从火车站里捡来的,就是因为那位主人公为他人着想,关心小动物,小八才活了下来。从此以后那个人就和下小八生活在一起。有一天小八跟着主人来到了他上班的火车站,从此以后小八天天都在火车站等待自己的主人下班也是一种美。但有一天主人在上班时不幸疾病复发,倒在了地上。这种病的名字叫“死亡”,所有人都知道这件事,但只有小八不知道!小八还是按原来的时间来到火车站,等待着那永远不会回来的主人回来。小八日复一日、年复一年坐在车站,不怕风吹雨打,经过了春夏秋冬,一等就是十年。终于小八在某一天晚上,想起了自己又可以和主人在小溪玩耍了,就这样小八实现了自己的心愿,永远地陪在了主人的身边!

美是无处不在的,忠犬八公的故事给我留下了深刻的印象,我们也要学习一下忠犬八公的精神,学习主人公这种关心小动物的美! 指导老师 李娜

春节

龙津实验小学305班小记者 葛璨睿

春节是我国传统节日之一。在古时候,春节就有了。有一种传说,是说:古时候,有个叫“年”的怪兽,每到过年时,“年”就挨家挨户,寻觅人肉,残害生灵。因此,人们想出了一个办法,每当过年的时候,大家就穿着红色的衣裳,贴春联,挂红灯笼,还要放鞭炮,村里红红火火,“年”见了头昏脑胀,生不如死,急忙跑到了离人们很远的地方去了。所以,穿红衣、放鞭炮、贴春联,都成了春节的风俗习惯,春节就是这样流传下来的。要说风俗习惯,可不少:有杀年猪、年鸡,长辈给晚辈压岁钱,晚辈则给长辈拜年……在现代,人们把春节定于农历正月初一,但至少要到正月十五(上元年,也是元宵节)才算结束。

指导老师 沃彭飞

我的爸爸

龙津实验学校306班小记者 张智睿

我的爸爸有一个圆溜溜的大肚子,乌黑发亮的眼睛,像一颗蓝宝石,戴着一副黑色的眼镜,还有一双粗壮的腿,神气极了。

我的爸爸特别爱唠叨。记得有一次,妈妈不在家,爸爸一直喊:“你给我快点起床!”“噢,知道了,我马上就起。”我起了床,穿完了衣服和裤子。“去刷牙,洗脸去。”爸爸严肃地说。“我已经在刷牙洗脸了。”我刷完牙,洗完脸,然后爸爸去厨房开始烧饭给我吃。我快速地把饭吃得干干净净,一粒米饭也不漏。当爸爸说:“走,我带你去学校。”我认真真地点点头。在车上,我很不开心,为什么爸爸对我那么凶,又那么唠叨?到了教室,我才发现迟到铃还没有响,我才发现爸爸对我凶还那么唠叨是对我深深的爱我呀!

我喜欢我的爸爸,我以后一定加快速度,不拖拉,也让爸爸喜欢我,我不能辜负爸爸对我的期望。

个格子里的数字时,我也立马说了声“老师,我也完成了”。老师走过来拿起我的卷子写了一个2字,代表着第2个完成,第一次觉得这个2字是那么的漂亮,虽然比不上1,嘻嘻,容我自乐一下……

数独,提高了我的逻辑思维能力,让我感悟到了游走在成功与失败一线间的深刻体会,数独更让我享受到了脑洞大开之后得到的快乐……接下去的思维课里,王老师开始“为难”起我们来了,简单的四宫数独被六宫数独、九宫数独、变型数独取而代之了。每一次的换新,让我的脑细胞总是觉得不够用……王老师在心里的地位也越来越升高了,他怎么懂得这么多呀。从开始的“一刀流”到后来的“简单排除法”又到后来的“区块排除法”,让我越发觉得数独的神奇之处。在这学习数独中困难从未离开过我,在我的努力和坚持下,却让我一一克服过来了。从开始的不懂到懵懂再到越来越懂,让我越来越喜欢数独了。

现在,我迷恋上了做数独,每次我在唯一的一格空白小迷宫里填进最后的一个唯一时,一种由衷的喜悦一定会从我的心底里悠然升起……

金笔作文指导老师 陈璐

将会受到洪水的灾害。桥中央两座望江楼隔空相望,巍然耸立,好一幅美丽的水上之城画。

当夜幕来临时,古朴的廊桥便会被绚烂的灯火包裹着,桥上车辆川流不息,热闹非凡,构成了一幅美妙的景色。一到清晨时,风微微地吹拂着,桥上静悄悄的,等待着忙碌的人们将它唤醒。这一动一静让这座美丽的廊桥变得更加独一无二。

一座桥,一座城,构成了我美丽的家乡,这就是我最爱的桥,廊桥。

金笔作文指导老师 徐洁汝

金笔点评

鲍金莎小记者的文笔十分优美,将家乡的桥描绘得美轮美奂。从历史简介到桥的构成,文章层次分明,再用上动静结合的方法描写着美丽的廊桥,一字一句勾勒了一幅美妙的景象,让读者在文章中看到了一座古朴又精致美好的廊桥。也期待鲍金莎小记者在以后的学习中能够越来越好!

生活中的传统文化

龙津实验学校306班小记者 林梓涵

一年当中有很多的节日,在这么多的节日中,我最喜欢的要数儿童节了。去年的儿童节,我早早地起床了,兴奋地来到了教室,教室已经有很多同学了,大家在教室里炸开了锅,有的同学说:“今天可以大吃一顿啦!”有的同学说:“今天我们可以看精彩的电视节目了!”这时候,郑老师走进了教室,她并没有批评我们,微笑着对我们说:“同学们,今天是六一儿童节,这是我给你们节日礼物!”说完,给我们每个同学发了一大包零食,我们真是开心极了。

郑老师又给我们看电视,我们兴奋得像一只只活蹦乱跳的小兔子,心里别提有多开心,我们一边吃着美味的零食,一边看精彩的儿童节目,我心想:要是每天都是儿童节,那该有多好呀!

晚上,我做了一个梦,我梦见所有的节日都变成了儿童节,我想,我的愿望终于实现了。这时,我的闹钟响了,我才醒了,这我才醒,原来是一场美梦。

指导老师 郑晓萍

亲爱的妈妈

龙津实验学校306班小记者 黄子妍

我有一个亲爱的妈妈,她的眼睛小小的,脸是椭圆形的,像一个大鸡蛋;嘴巴不大不小,刚刚好。有一次,妈妈看到我的房间乱七八糟的,就生气地对我说:“你把你的公主房弄成什么样了,现在马上收拾干净。”我不好意思地说:“您别生气了,这就收拾。”过了一会儿,我把房间收拾得差不多了,只剩下一些小垃圾了。这时候,妈妈走过来亲切地对我说:“你看你,把自己弄得满头大汗的,还是让我来帮你收拾吧。”我小声对妈妈说:“不用您来帮忙,您每天上班已经够辛苦了,谢谢您,我亲爱的妈妈。”妈妈听完这句话,脸立即变成一个又红又大的苹果。又收拾了一会儿,我终于把我的公主房收拾得干干净净。我问妈妈:“这都是我收拾的,你看干不干净,棒不棒?”妈妈开心地说:“非常的棒,我要奖励你一根苹果味的棒冰。”我听后连忙说谢谢。

在我心里,妈妈是世界上最好的妈妈,谁都比不过她。

团结就是力量

居敬小学404班小记者 朱韬博

团结就是力量,是这句话让我们在“两人三足游戏”中更开心也更成功。那我就讲讲这美好的时光。李老师带我们来到了教学楼后面的一个场地上玩“两人三足游戏”。游戏前我们都用红绳当中绳子绑在脚上准备开始。我和周琦晟一队,我告诉他:“如果我们不想出差错,想比别人更快那就要团结,听我的口号,我喊一,我们迈开没绑住的脚,我喊二,我们迈开绑住的那只脚,OK?”“知道了!”他回答道。于是我们就练了一下。

游戏开始了,前面几组还算不错。轮到我们的,我一边喊口号一边走,我越喊越快,脚虽然跟上了,但我们迈的距离不一样,而且我们一个往左一个往右,就这样七倒八歪地走向终点。就快到了,可周琦晟的脚在红绳中跑了出来。

第二次,我喊得很慢,我们十分有默契地走向终点,也开始加速。不一会儿,他被我拉倒在地,而我没发现继续走,走了一步后,发现怎么这么重,我回头一看,原来周琦晟摔倒了,他起来后,继续前进。

游戏后我们个个满头大汗,带着快乐回到教室,这游戏不但好玩,还让我感到团结的快乐。 指导老师 李玲君

我们十岁啦

居敬小学404班小记者 阎宇宁

今天我无比兴奋,因为我们十岁啦!

今晚的家长会与与众不同,让我十分期待。因为这次的家长会是我们的“十岁成长礼”。为了在这次活动中留下美好的回忆,大家已经准备N次了。希望今天晚上不出任何差错,活动顺利进行!

晚上到了,我穿上皮裤、大衣,戴上墨镜、帽子向学校出发了。到了学校,见同学们都打扮得很漂亮,看来大家都认真做好了准备。再看看舞台的布置:两边的气球闪烁着金光,幕布上挂着个写着“我们十岁了”的牌子。舞台两旁坐着小主持人,男的帅,女的美。

一个又一个节目过去了,轮到书画展示了。我紧张得心怦怦直跳,心里仿佛有十五个吊桶打水——七上八下。我做好准备,写了起来。音乐声停了下来,大家放下笔,展示起来,我们写得都不错。

过了一会,所有人等着盼着的“百花齐放时装走秀”终于要开始了。我已经等得花都谢了,现在我像大逃难似的跑了出去,顿时忘掉了寒冷,顿时忘掉了紧张,只想等着会儿我的表现。只听音乐声响起,大家左手叉腰,右手自然地摆着,可帅了。要做动作了,我一会儿叉腰,一会儿甩帽子,一会儿摘眼镜,觉得自己可酷了。接下来,男女组合的牵着手出场了,他们做爱心叉腰。渐渐的,蛋糕的香味飘了过来,吸引了大家的注意力。

十岁的生日蜡烛已点燃,让我们来许个愿吧!我双手合拳,闭上眼,许了个愿望。正当我沉浸在蛋糕中,生日歌唱起来,熟悉的旋律在我耳畔响起,在这一刻,我真的十岁了。身为“小馋猫”的我,早已垂涎三尺,迫不及待想马上就吃到美味的蛋糕。过了一会,蛋糕到手了,我“吧吧吧吧”小嘴,便动嘴吃了起来,吃得满嘴奶油。我给妈妈吃了几口,妈妈说我长大了,会分享了,我高兴得不得了。

这是一次有意义的活动,展示了我们的青春活力,让我们向未来迈出新的一步!今天我们十岁啦!

指导老师 李玲君

小猴和照相机

居敬小学503班小记者 毛鑫涛

生日那天,小猴豆豆得到了一架崭新的照相机,那可是它日思夜想的礼物。小猴豆豆想:我一定要让这架照相机发挥更多更大的作用。

第二天,小猴豆豆带上了它的宝贝相机出发了。一路上,风景美不胜收,路边的花香香的、草绿绿的,小鸟在豆豆头顶上飞来飞去。它东拍拍,西拍拍,拍了一张又一张。它一边拍一边说:“乡村的风景真美,我猜城里的风景会更美。”豆豆急冲冲地往城里跑去。

豆豆来到了一座城里,它东瞧瞧,西看看,东摸摸,西碰碰,反正就是闲不住。突然它脚底一滑,“扑通”一声,摔了一个狗吃泥。“好疼!”小猴尖叫起来。它低头一看,原来是一块香蕉皮。再朝四周看,小猴豆豆愣住了,地面上一张张餐巾纸横七竖八地躺在大街上,一个包装袋漫天飞舞,阴沟里臭水到处乱流……“噢?奇怪,这个地方怎么这么脏呀!”小猴说道,一只小猫走了过来,对豆豆说:“我们这座脏乱城,市长是胖胖猪,整天只知道吃喝玩乐,从不爱环保卫生!”小猴听了,气愤极了,架起照相机,弯着腰,“咔嚓”左边,“咔嚓”右边,“咔嚓”前后各一张。把这些不环保的照片发给了森林环保局。

第二天,森林各个网站都出现了这些“不像话”的照片。一个星期后,胖胖猪市长下台了,一个月后,豆豆再来到这个城市,到处一尘不染。它又按下了快门“咔嚓”!

奇妙的“折射”现象

居敬小学605班小记者 舒戈力

在生活中有许多有趣的科学现象,如握不碎却一敲就碎的鸡蛋,雨后才能见彩虹,鸡蛋壳碰到醋会产生气泡等。今天我就来讲讲奇妙的“折射”现象。

感冒了的我像往常那样朝玻璃杯里倒入感冒冲剂和开水,然后用筷子进行搅拌,这时我突然发现水杯中的筷子有一节“歪”了,等我把筷子拿出来一看筷子还是笔直的,和原来的一模一样,完好无损。我又把筷子放进水杯里,筷子还是歪的,拿出来又是直的,来回回几次都是一样的效果,这是怎么回事呢?我怎么不得其解,连忙一口气把药喝完,接着把筷子放入空杯,发现空杯里的筷子不歪了。这真是好奇怪啊!

我把这个现象告诉了老妈,老妈听了我的疑问,笑着解释道:“这是因为光的折射现象呀!”说完老妈就让我去问电脑。“这是我查了电脑才明白,原来光从一种物质斜射入另一种物质时,传播方向会发生变化,这种现象就叫光的折射。筷子在水中的那部分反射的光线,在水面处远离了应有的位置,而我所看到水中的那部份筷子其实是折射光线的反方向延长线的会聚点。所以,我才会以为筷子歪了。

通过这件事,我发现科学可真奇妙啊!它在生活中无处不在,成了不可缺少的一部分,我深深地喜欢上了这奇妙的科学。

我与乌塔比童年

新城实验小学402班小记者 罗艺

本以为中国的孩子最快乐,学了《乌塔》这篇课文以后,我开始怀疑。课文中的乌塔旅游的路费都是自己打工挣的,这在中国可是不允许的,因为中国不允许商家雇用童工。我还想到了家长的问题,中国和国外的家长,他们有很多不同之处。我羡慕乌塔有朋友式的爸爸妈妈,他们给孩子们那么多的活动空间,不像我的爸爸妈妈,总是不准我这个,不准我那个,从小就把我严严实实地包起来,没有我希望的快乐空间。

乌塔比我们生活得更丰富多彩,快乐!她小小年纪就可以独自一人游欧洲,见那么多美丽的景色。我只在书上看过威尼斯、埃菲尔铁塔,我多么想像乌塔那样亲自去看一看啊!乌塔见多识广,比我快乐。在她没去旅游之前:她能体会到学习的快乐,打工挣钱的快乐……而我呢,整天除了学习就是学习,甚至连衣服都是由妈妈洗,其实我能做这些小事,妈妈就是不让。唉!没办法正如妈妈所说的,我的任务就是学习!乌塔是快乐飞翔于蓝天苍鹰,而我只是养在铁笼里的小鸟。